

区域 视点

官桥镇:城乡环卫一体化实现常态化管理 善南街道:创卫工作扎实推进效果显著

滕州讯 城乡环卫一体化工作开展以来,官桥镇认真按照“平、净、齐、绿、亮、美”的标准要求,在大力实施环境整治的基础上,坚持一手抓巩固提升,一手抓长效管护,进一步理顺体制,强化督导,落实责任,确保整治成果不反弹、不回头,镇村环境面貌持续改善、长治久洁。

一是扩面整治,纵深推进,不断提高村庄建设档次。在各村完成“三清”任务的基础上,把工作重点向村庄绿化美化、督促村级对清理后的区域及时进行绿化,杜绝了问题反弹;指导村级对街道两侧墙壁进行高标准立面粉刷,有条件的村进行了辖区所有街巷立面的粉刷,活动以来,全镇累计完成绿化面积3万平方米,粉刷街巷立面10万平方米。积极开展路域环境综合整治,按照“属地管理”的原则,对镇区主干道、村与村连接线进行集中清理、彻底整治,不留死角和空档,做到了村村都有一条示范街、几条标准路,多处新亮点,村庄面貌焕然一新。

二是划片分责,定人定位,实现了村庄保洁责任全覆盖。坚持以村级为单位,实行定人、定位、定岗、定责,通过清晰界定责任范围、责任牌和监督电话公示上墙等形式,把保洁责任分解落实到具体村干部、保洁员身上,切实把保洁任务分片承包、包干到人,做到每条街

巷,每片区域“有人管,有人抓,有人监督”,确保了环卫保洁无缝隙、全覆盖、常态化。全镇累计制作保洁责任公示牌220个,已全部上墙公示,接受群众监督,较好地实现了环卫保洁常态化、长效化运行。

三是三位一体,常态监管,切实巩固镇村环境整治成果。研究制定了《农村环境保洁标准和保洁员作业规范》,明确了保洁范围、频次、质量,规定了垃圾收集、清运时间、奖惩标准;建立健全了环卫所人员分片包总支、总支新设环卫网长分片包村、村干部分片包组包户的“三位一体”长效监管机制;并根据平时抽查、暗访督查,结合群众满意度情况,每月对保洁员进行考核量化打分,考核结果直接与工资挂钩,确保了垃圾及时清理,日产日清。

四是清运监管,清量排名,确保垃圾增量尽收、彻底清运。建立了垃圾清运量月排名通报制度,根据每村实际人口数,合理核定村级每月垃圾清运量,并以“千人产生垃圾量”为标准单位,每月对各村垃圾

清运情况进行“百分比系数折算”,按照分值大小进行全镇排名通报,作为对村、党总支年度环卫一体化工作考核的重要依据。对每月垃圾清运量达不到核定标准要求的村,进行重点督导;连续三次排名倒数第一的村,对村党支部书记、村主任进行约谈,直至采取组织措施。

五是督导问责,销号整改,确保短板补齐、整治无差村。继续实行市、镇、分管领导、督查人员“三个层面”的高密度督导,三天一通报、周一一调度,对发现的问题现场拍照、短信息通知、督办单限时整改;对多次通报、整改不达标部位和死角,进行曝光督办,对党总支书记、村主要负责人进行约谈;对排名靠后的10个薄弱村,单开小灶,督促整治,做到整改不到位不销号、整治不达标不收兵。活动开展以来,先后对50多处突出问题进行了曝光督办,已全部得到了整改;10个薄弱村均针对存在问题,认真落实整改措施,实现了村庄环境面貌的整治提升。

六是深化宣传,文明引导,持续提高群众认同感、支持度和满意度。坚持把转变群众生活理念、提升群众文明素质作为推动工作的重要抓手,组织开展了“文明一条街”建设活动,督促引导村级绘制文明宣传语、喷刷环卫一体化宣传标语,制作善行义举四德榜上墙,引导群众转变传统观念,养成良好的环境卫生习惯;配合小垃圾桶到户发放,组织开展了“城乡环卫一体化群众满意度万户大回访”活动,做到“一户一封信宣传、一次面对面交流”,确保了宣传入户率、群众知情率“两个百分之百”。

滕州讯 创建国家卫生城市工作启动以来,善南街道按照市委、市政府的安排部署,强化措施,扎实工作,街居环境面貌得到了显著提升。

加强领导,落实责任。街道成立了由街道领导任组长,分管领导任副组长,社区、居干部为成员的创卫工作组。同时,各社区、居委也成立相应的机构,通过分解目标、落实责任

等措施,调动了各级的工作积极性和主动性,确保了创卫工作的稳步推进。

强化宣传,营造氛围。采取在各村居宣传栏张贴宣传画、主要路段悬挂宣传横幅、沿街门面LED屏滚动播放标语等形式加强正面宣传,掀起宣传创卫的高潮,努力营造和引导广大干群关心、支持、参与创卫的浓厚氛围。目前,已印发致居民一封信1万份,悬挂宣传横幅60余条,张贴宣传画30余处,近百户商家滚动播放宣传标语,营造了浓厚的宣传氛围。

增加投入,强力推进。先后组织机关干部、社区、居工作人员、志愿者2000余人次对辖区内乱贴乱画进行清理;清理沿街大道、青啤大道、腾飞路等沿线各类广告牌50余处,更换垃圾箱200余个,清理卫生死角150余处,集中清运垃圾200余吨,清理占道经营、店外经营50余家;购置“除四害”设施器具、药物近万元,累计开展消杀30余次,在社区、村居修复和新建毒饵盒6000余个;清理排水管道5000余米,硬化路面约8000平方米;同时,街道累计投入资金380余万元,对辖区主干道、村居、企业等地进行集中绿化,栽种各种绿化苗木50000余株,全街道绿化面积达到66000平方米,为创卫工作增添了新的色彩。

(刘刚 邓强)

提案“催生”教育教学佳绩频传 西王庄镇政协委员建言“落地有声”

市中讯 西王庄镇政协紧紧围绕镇党委、政府“创办人民满意教育”的总体目标,专题议政、协商建言,促进全镇教育工作稳步快速提升。今年辖区内两所中学升入重点高中154人,考取普通高中174人,位居全区农村中学之首。小学毕业率、优秀率位居全区农村小学前列,中小學生巩固率分别达99%、100%。

针对教育城乡差别加大,农村中小学教育落后,群众对教育优质化需求加大的现状,西王庄镇政协组织委员进行专题调研,深入辖区各学校,走访群众。通过分析、论证,2013年提出了《关于加大农村教育投入力度的建议》,建议党委、政府加大教育投入力度。镇政协的意见建议,引起了镇党委、政府的高度重视。去年以来,该镇先后投入2000余万元,用于教育基础设施建设。投资350余万元的十三中学生餐厅3000平方米已全部建成并投入使用。投资420万元的十三中学生宿舍楼,目前已具备入住条件。投入240万元新建西王庄中学生餐厅1400平方米。投入70万元新建东王庄学校幼儿园520平方米。投入425万元新建刘耀联校教学楼2800平方米,主体工程完工。投入60万元新建民主小学学生餐厅520平方米。投入140万元改扩建石榴园幼儿园1000余平方米。投入500万元新建西王庄教学楼3600平方米,目前施工图纸正在审查中,近期准备开工建设。

西王庄镇政协在教育投入不断加大,教育教学基础设施日趋完备的情况下,把如何提高教育教学质量作为协商议政的头号课题。去年,该镇政协开展了为期一个月的教育教学问题专题调研,提出了加强教师师德修养,提升教师队伍素质的意见和建议。该镇党委、政府对此建议高度重视,镇教委出台了《西王庄镇教师师德规范》、《西王庄镇加强教师业务培训提升教师素质细则》。将师德、教师业务培训纳入教师量化考核。截至目前,共组织外出学习培训20余批次,知识讲座10余场次,接受培训教师1500余人次,全镇教师队伍素质得到全面提升,教育教学佳绩频传。

(宋成友 张德兰)

阴平镇为村干部打“预防针”促廉洁意识提升

峰城讯 为切实加强基层职务犯罪预防工作,提高村干部的廉洁自律意识,近日,阴平镇为全镇58名村支部书记作了一场题为远离职务犯罪,珍惜幸福生活的预防讲座。讲座中,纪委书记采用PPT讲课,以图文并茂的形式向参加讲座的村两委干部们介绍了纪检监察职能和职务犯罪的概念、表现,同时结合近年来纪委查办的村干部职务犯罪案例,以案释法,对村委干部职务犯罪的成因、特点进行了深入浅出的分析。从规范各项管理制度、相互监督、提高法律意识等方面,向村委干部提出了预防职务犯罪的指导性意见和建议。同时,从社会责任、家庭责任等方面,入情入理地说明了职务犯罪的危害性。参与讲座的村委干部纷纷表示受益匪浅,在今后的工作中一定要廉洁自律,全心全意为群众服务。

(苏新伟 纪晓玲)

常庄镇正风肃纪规范机关学习制度

薛城讯 为进一步转变工作作风,提高基层干部服务群众能力,提升机关党员干部政治理论素质,近期,常庄镇正风肃纪,制定并规范机关党员干部学习制度。据悉,该制度从学习方式、年度计划、学习记录和档案管理等方面,全方位对机关党员干部的学习进行规范,极大地提高了机关干部学习的自觉性和积极性。该镇采取集中学习和个人自学相结合,每个星期五下午机关干部集中学习,时间半天,每个月镇委中心组学习小组集中学习,时间一天。每年由镇委宣传部结合中央、省、市、区委的相关政策精神制定镇委中心组学习小组年度计划,报镇委研究后组织学习。该镇要求机关干部学习时,必须认真听、认真领会,认真记笔记,每名机关干部心得体会不得少于10篇,学习后,镇委宣传部办学习专栏,原则上每季度办一次。由镇委宣传部负责对全年学习情况整理归档,并总结经验形成汇报材料。

(刘西云)

木石镇教委举办全镇校园安保人员培训

滕州讯 9月6日,木石镇教委在中学会议室举办了校园安保人员培训,全镇中小学、幼儿园安全工作分管领导、安保人员近40人参加了培训。培训会上,镇教委分管领导对安保人员的职责和任务进行了进一步的明确,并提出了具体的要求;镇教委安全管理办公室负责同志针对校园安保实际情况进行了安排部署,同时指出了当前校园安保工作存在的不足,并要求安保人员正视问题,查找不足,限期整改,时刻绷紧安全弦,确保全镇校园师生安全。通过培训,强化了学校安保人员的校园安全意识,切实保障了学校及师生的人身财产安全。

(张玉翡)



邹坞镇强化责任推进党风廉政建设

薛城讯 为进一步加强基层党风廉政建设,确保全镇各项工作高效有序推进,邹坞镇认真贯彻落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任,镇党政主要领导与其他班子成员、村(居)、单位部门负责人之间,分管领导与分管单位部门负责人之间签订了《2015年度落实党风廉政建设责任制目标责任书》,使党员干部知责明责、守责担责、履职尽责,切实把“两个”责任落到实处。

该镇党委高度重视党风廉政建设和反腐败工作,把加强党风廉政建设作为一项重要工作来抓,将落实党风廉政建设责任制列入镇党委、政府年初制定的全年工作要点,层层签订党风廉政建设责任书,形成横向到边、纵向到底全面覆盖的工作局面,制订了《邹坞镇2015年党风廉政建设“一岗双责”工作的实施意见》,并将“一岗双责”任务分解到各党政班子成员,明确了镇党政班子成员、村(居)支部书记、主任,各单位部门主要负责人在党风廉政建设和反腐败工作中应承担的责任,并确定了责任考核和追究制度。责任书要求责任单位和责任人结合本单位实际,落实管理责任,建立长效机制,加强教育管理,营造浓厚氛围,加强廉政风险防控,加强监督检查,深入推进反腐倡廉制度建设。

该镇纪委立足“三转”,依托“双包双联”工作管理模式,分片督促、检查、指导全镇党风廉政建设工作;定期开展廉政教育、廉政约谈、作风巡查、述职述廉、民主评议等,以作风建设促进廉政建设。同时,把党委落实主体责任、“一把手”履行第一责任人责任,班子其他成员履行“一岗双责”,以及解决群众反映强烈突出问题等情况,作为检查考核的重点内容。通过半年、年终考核、专项巡查、随机抽查等方式,对“两个责任”落实情况实施动态管理、过程监督,着力发现问题,及时督促整改。

(张磊 宋青)

级索镇社会治安保险为“平安级索”助力

滕州讯 为强化社会管理创新,级索镇坚持“党委政府搭台、保险公司运作、辖区群众参保、共唱平安歌”的策略,积极探索“政府+市场”治安管理模式,采取“一户十元钱,治安防全年”的方式,不断加大人防、物防、技防巡查力度,有效规避风险,既为农民系上了家庭财产保险的“安全带”,又给幸福家园上了一道治安加密的“安全锁”。为充分调动广大群众参保的热情,该镇通过广播宣讲、张贴标语、悬挂横幅、入户宣传、发放明白纸、谈讲比算等多种形式,让辖区群众广泛了解“治安保险”的目的意义、理赔范围、流程和标准,达到了“风险最小化、利益保障化、管理长效化、平安进万家”的效果,充分发挥了齐抓共管的“叠加”效应。

(刘古忠 孔杰)

文化路街道不断加强新型婚育文化建设

市中讯 文化路街道不断加强新型婚育文化建设,积极倡树婚育文明,促进了男女平等、晚婚晚育、少生优生、尊老敬老、社会和谐的新风尚。一是利用各种宣传形式建设新型婚育文化。计生办紧紧围绕稳定低生育水平、统筹解决人口问题,不断加强社区计生宣传阵地建设,发挥广播、电视、报刊主流媒体的作用,扩大宣传教育的覆盖面。二是积极推进移风易俗建设新型婚育文化。街道坚持以各类文明创建活动为载体,修订居民公约,深化移风易俗,倡树健康、文明、科学的生活方式。提倡喜事新办、厚养薄葬、姓氏改革,子女可随父姓、母姓,也可随父母双姓,破除重男轻女、传宗接代的旧思想。三是完善利益导向体系建设新型生育文化。充分发挥利益导向政策的激励、引导和推动作用,切实让计生家庭尤其是独生子女户优先分享改革发展成果,在一切普惠政策上要坚持对计生家庭优先和优惠。对违反计划生育政策法规的,要严格按照法律法规进行处理。

(刘保和)

柴胡店镇人大间计民生促发展

滕州讯 柴胡店镇人大组织人大代表开展“进千家、入万户,为柴胡店科学发展建言献策”社情民意大调查和“求智问计、入门纳谏”活动。该镇确定20个单位为代表联系点,组织市、镇两级人大代表,以代表小组为单位,每位代表携带“民情记录簿”,深入基层、深入企业、深入农户,围绕农村基层干部作风转变、强农惠农政策落实、投资发展环境优化等事关群众切身利益的重点、难点问题等方面展开调研。代表们认真听取群众的意见与建议,找准存在的突出问题,分析问题产生的原因,拿出切实可行的措施,随时解决群众关心的热点难点问题。切实做到决策问需于民,实施问计于民,成效与民共督、成果与民共享。自活动开展以来,该镇已收集群众意见建议60余条,梳理归类12项,提供给镇党委、政府,作为下一步开展各项工作的相关依据。

(叶怀森)

张范街道着力打造发展软环境

高新区讯 今年以来,张范街道以优化经济发展软环境为抓手,着力打造优质、高效的政务环境,有力地促进了全街道经济社会又好又快发展。该街道努力打造声势,使广大干部群众积极参与到优化经济发展软环境工作中,形成了“事事相关软环境,处处维护软环境”的良好格局。同时,坚持把优化软环境放在突出位置,不断提高机关工作人员的业务素质,努力增强其服务意识和责任意识,在全街道营造出了干部心齐、群众意願、社会风气好、投资者满意度高的良好投资环境。加大跟踪督查力度,对重点项目、中心工作、突出问题,做到及时督查、督办,真正解决矛盾和问题,为建设“平安和谐张范”打下了坚实基础。

(郭允新)

近年来,由于中医基层缺乏服务网点,很多老百姓看不上中医,享受不到中医的服务。但在滕州市龙泉街道双庙卫生所,“通络”服务却打通到了最后一公里,让中医服务网络畅通起来,有效实现了中医服务的“重心下移”,让基层老百姓在家门口就能看中医、吃中药。撑起中医门诊的就是滕州市名老中医、滕州市龙泉街道双庙卫生所主治中医师刘子刚。

刘子刚出身于中医世家,自幼耳濡目染,热爱祖国传统医学,从小立下了治病救人的志向。15岁时就随父习医,1993年5月参加山东省腹海病控制培训中心组织的培训,经考试合格,圆满毕业;1995年6月经枣庄市乡村医生技术职称评定委员会评定,晋升为主治医师;2008年11月获得山东省卫生厅颁发的山东省乡村卫生技术人员职业资格证书,核定为主治医师。由于他长于辨证施治,勇于开拓创新,善于突破僵局局限,在当地已经小有名气,每天的门诊量达70—80人次,多者达110人次。双庙村卫生室的规模和业务量不断扩大,周边村、乡镇甚至周边区县的患者慕名前来就诊者络绎不绝。

精心修炼成良医 医术精湛博赞誉 “健康所系,生命相托”。刘子刚自从步入神圣的医疗工作,深知作为一名医务人员的重大使命。自工作以来,他忠

服务社区五十载 厚德载医济民生 ——记滕州市龙泉街道双庙卫生所老中医师、主治中医刘子刚

本报通讯员 杨修元 刘冉

红包和礼物。由于刘子刚任所长的双庙村卫生室业务量大,就诊者人数多,平均每天的销售中西药达五六千元,就诊人次有时一天多达百人,这时,一些药贩主动找到刘子刚家里,多次游说,许以高回扣、重提成,要求销售高价药品,都被他严词拒绝,他说,当医生就得讲良心,不能被金钱的“铜臭气”熏倒,不能被利益诱惑,否则,就不配医生的神圣称号。

有很多经刘子刚诊治痊愈的患者,出于对他的高超的医术、和蔼的服务、低廉的收费的感激,不但给刘子刚医师送来了锦旗表示感谢,而且还常常拿好多的礼品、土特产甚至重金到刘子刚家登门致谢,都被他婉言谢绝。刘子刚把人道主义精神贯穿于就医疗的始终,不仅对本村困难户、五保户前来就诊者不收挂号费、化验费、医药费,而且对外地困难者也格外照顾。2004年微山县一位前来就诊的中年妇女,途中身上的钱被偷,刘子刚医师为其免除了药费等一切费用,并给了她20元的回家路费。刘子刚医师几十年来,为困难户、五保

户等特殊患者免除中、西药费六万余元。此外,刘子刚医师还关心支持慈善事业和村里的公益事业,在每年慈善活动中都踊跃捐款,村里修路、安装自来水等公益工程,他都尽最大努力给与资金支持,近十多年来,共为慈善事业和村集体捐资达五万多元。2005年被授予滕州市“爱心公民”等荣誉称号。

传道授业育桃李 欣喜青年挑大梁 刘子刚医师作为一名知名中医师,为老百姓的身体健康和卫生事业的发展付出了巨大奉献;同时,他作为双庙村卫生室的第一任所长,为该所的长远发展和人才的培养也做出了积极的努力。

刘子刚作为卫生室负责人,对卫生室人员,工作上严格要求十分严格,业务技术上认真传授,学习上积极支持。在他的带领、关心和支持下,全卫生室人员不但都有着很好的医学职业道德,而且,都取得了国家规定的医学执业证书,其中该所青年医师刘祥国就是其中优秀的一位。作为父亲的刘子刚中医师,对儿子刘祥国从



刘子刚带领刘祥国正在门诊接待患者。(刘冉 摄)